



Pe de două ori la săptămână
Joi și în Duminică.

Prețurile pentru adreț
pe anul întreg 1.10.00 v. r.
la jumătate de an 5.00 v. r.
la trei luni 3.00 v. r.

Prețurile pentru abonamente
pe anul întreg 14.00 v. r.
la jumătate de an 7.00 v. r.
la trei luni 3.00 v. r.

ROMANIA.

DIURNALU POLITICU SI LITERARIU.

Prezentarea se face la Zi-
graphia Traian-Carolava în
strada domului Nr. 2. În compozi-
tionele la Redacția Ziarului
Sărutarea Sărutării (Redac-
ția) se va lua în considerație
doar articolele care privesc administra-
ția, politica, etc.

Articolele adresate și circulațiile
de abonamente nu se primesc. Scrierile
regulate se vor lua.

Pentru inserțiile publicitare
se va răspunde în termen de două
Zile. Un an sâmbăta costă 10.00 v. r.

REVISTA POLITICA.

Peșta 24. fauru 8. martiu 1865.

În totu minutulu acceptăm ca telegrafulu
se n' aduca seceia d'în Viena despre împacarea
guvernului cu comitetulu financiaru său despre
contrariulu. Comitetulu au trebuit să formule-
ze propunționele sa în secliniță de cer. Precum
într-o scrisoare „O. D.” și în amula o n' supra
cară se urmeza dezbaterile comitetulu și
formă și estudierea vîntimilor. Guvernulu
îdeca pretinde ca pentru fisece care ministeru
s' de defica o suma, a supra cară-ă inse să
aliba dreptulu a despune după placu în stulu
ministerului. Subcomitetulu au declarat că
asta condițiune nu se pote primi și au facutu
un planu despre modulu și la cari subimpar-
țituru a le bugetulu și după calculeloru ministeru
se se concesia micăreare liberă. Mai de parte
subcomitetulu propune: o clausula precisă în
legile financiară, că asta procedura numai
estempu se incuvințitează și inca exceptionalmente.
În fine propune ca numai atunci să se apuce
de dezbaterile bugetulu pentru 1866, dacă bu-
getulu prin an. 1865 va fi devenitu lege finan-
ciară. D. ministerulu de staturu n' refuză într-o
scrisoare mai nouă de la mai parte la dezbate-
rile comitetulu asupra rubricelor de recerține.

În Prusia inca domnește vechiulu anta-
gonismu între guvern și casa ablegatorulu.
Causă certă și costuina militară. Ministerulu de
reședu D. Roon au declarat că resoluți-
nea-î condăntina, cumca guvernulu nu va face
nici o concesțiune în privința reditului casti-
loru, nici o se defice prin lege ministerulu loru.
Căreia încă se asmeze resoluțiune se lupta
pentru eficienta necondiționată a constituți-
onismulu și nu e dăra mirare dacă diurnalele
prusiene pregătesc publiculu la mesore seriose
d'în partea guvernului. „Gazeta Crucii”
vestește apriindu desființarea camerei și aduce
că nevoldu-se legea bugetulu, acă se va
acela prin Regelu. Diurnalele analizează for-
mulele luerulu estomod: „în viitoru nu pote
remanu țieră fără bugetu, că amersurat constitu-
țiunele are să se voteze per calea legii e în
cheșri exceptional și va decretă prin regelu”
Vă se dica: constituționalismulu prussianu nu-
mai prin excepțiuni căpetu valto și se interese!

Costuina schleswig-holsteiniana, ca tote
costuinele nemțese, e condăntina a nu se
potu fi în diceșniulu acesteia. Diurnalele
franceze totu spunu meru că partea nordică
a ducatul schleswigian și va restitu dă-
naciei. „Memor. diplomatice” inse, împar-
țesece noutate că Austria și Prussia ar fi
descoperitu (în 2. l. c.) guvernulu franceșu
dorința loru, ca acestu-a să recunoșca statu-
tu previzorin de acum până la definiția
constituțională a guvernulu ducatorulu costuina.
Diurnalele d'în sora Romania spun să
avare intru împarțesece ațeloru camerei legē-
lativă și a senatulu. Căce se publică ele sunt
inca numai ceterate scurte despre lucrurile in-
template cu o luna mai înainte. Astfel, „Reforma”
(care o primulu la 16 dile după căreia e)
reportandu d'în secliniță senatulu fincitu în
s' 17. ianuaru comunică că s' au facutu
despre nunciulu domnescu, prin care senatulu
i se innotuționează noulu ministeriu, împar-
țesece declarațiunea ministerulu presiedinte,
căreia totodată o dice a fi programulu noulu
ministeriu. „Constituțiunea completată prin ple-
bisclitu d'în 2. mai și statulu, etc. principiele
administratiunilor nostre, per cătu tempu ne vom
ducă de încetareș Mare Sale (a Domnitorului)”
D. D. o s' au nu mai aduce că noulu ministeriu
va statul a pune în lucrare principiele aceste
mari și că vane tote sliniță a aduce pa-
că și infrățire între tote clasele societății.
Cuvintele dlu ministru-presiedinte fusera pri-
mite de senatori cu aplauze, precum și și me-
ritu. Mistuina ministeriulu preclău de subline
pe ată și grea o va usoră concursulu innal-

țeloru cheșpuri și sprijinulu țierel. Frașli nostri
de dreptu Carpat să privesca la clăștulu pa-
mentu alu regalulu Groșci, care asfăștu prin
apretulu de parte și petatu de banditismu,
după 30 de anul de lupte și de protec-
țiune europeană nu se pote consolida —
și nu ne indoiu că ei se voru inspira de
adverbulu patriotismu, de vechiele vertăți a
le straburitoru spre a colțura cu totli la in-
florica statulu Romanu, și la scapăre patriă
și a natalnițăților romane de perielele că
amintim pe poporele ce nu-și searău să ase-
curea viitorulu loru, dădu ast-felu străiniloru
prețulu de amășteu spre a decide despre
stora loru.

Reprezentatiunea conferenței banale asternuta Maj. Sae Imperatului

Majestate imp. reg. Apostolică!

Conferința banale conclămăta prin n' d'alta
reșcriptu d'în 17. ianuaru a. c. cu mare bucu-
rie și mulțime a primitu înconștinționea omne sa-
răta Ta Majestate intențiune și ajutorulu lui
Domnulu a conclămăta în primăv'ă viitoriu diēta
astoreu regate.

Conferința banale adă intr'acosta per 'nalta
intențiune împărașii dorințulu n'oi mai furbitu și mai
reditează a națiunii astoreu regate.

Adesere s'a petrunu aduce conferința banale
de acelu venit a reșcriptulu per 'naltu, prin cari
Maj. Ta Ti pronuici volpt'a nu numai de a paștră
institutiunile legate cu presentulu v'ări cătu de putiun
și d'altale legelu și a acestu regat, ci e la intari
inca și p'ntreștine, în cătu aceste corespondu reali-
zatorulu presentu. Conferința banale crede că în acoste
per 'naltu caritate are garanția cumca d'în constitu-
țiunea vechia a astoreu regate se voru sustătu tote
acelu, cari nu trebișesea recerționatorulu
justu și legalu a prezentulu. Și de-ă acosta conferin-
ța nu pote presupune nici căndu alta intențiune
despre per grațiosulu d' Domnitorulu, totu-ă civin-
țile asumptu și facușu impresiune extraordinariu
în cătu în conferința, postu că se discursu de nu
tremțenu totu pentru încetareș națiunii în clășdele
și ante, și astu-felu gateru cele mai scure și mai
resultatu favorabile.

Cu privu la luerulu ce s'a încredințatulu
conferințulu subrice cu umiliță, ca s' a alaturatu acoste
pareri d'în reșcriptulu per 'naltu că de ora-oc n'a-
vemu o legu electorală adușă per cale constitu-
țională, trebișu să se lee ca puștu de manecare nou
lege electorală, ce Maj. Ta în 1861. și binevoia o
o intari ad bu, și apoi per bazea intraburiloru ce ni
se faca în per 'naltu reșcriptu, să facemu acelu
schimbare, ce le receru relațiunile intr' adereva ba-
sato a prezentulu.

(Că urmeză raspunsulu la cele tre intrebări
d'în reșcriptulu reg. precum acelu respus a'ă proșp-
tate de comitetulu conferințulu banale și primitu în
plina)

Gratiule militare a astoreu regate, șunt o
parte constituțională a loru, atătu prin șangele cătu și
prin natalnițățeloru loru, prin istorie și prin drep-
țurile intarite de sacrat'a Ta Majestate.

Dece unde o vorba despre legen electorală
diēte astoreu regate, nu se pote cuștu și nici se
pote primi cumca prin acosta s'ăvra proșope și
lege electorală, conformu sacrat'a gratiule mili-
tare, care fi reprezentate la acosta diēta.

N'avemu noi dorința mai înterțioșă și mai fur-
bitu de cătu acelu, ca la diēta astoreu regate,
gratiule militare se se fi reprezentate ca parte in-
tegră și ei, conformu drepturiloru recunoscu și
voitiei per 'naltu a sacrateli Tale Majestati, și să se
decida legalmente că după care lege să sim repre-
sentu și noi și ei la diēta comună. Lipsă un atar
șeș și nepășitulu d'acelu se-șeș a'ă de consolare
ce, și alioșe să declarăm cumca are corve-
punde atătu dorințulu n'oi cătu și drepțate dacă
numerulu reprezentantiloru gratiuloru militare la
conclămăre în diēta s'ăvra ataru-felu, ca să
conșune deplinu cu legea electorală proșpata pe-
tra teritoriulu provincială.

Acosta consențina, după parerea per uni-
tulu subriceș conferințe banale, numai atunci va
deveni un adereva, dacă gratiul militare voru
tramite douăzeci pana la douăzeci și cinci de deputa-
ți. Pentru acoste numără pleștă atătu d'altulu
vechiu cătu și necesitateș natiunale, și alto mo-
tive de importanță pentru ambele parti a patrie
noștre, pentru teritoriulu provincială și pentru gratiule
militare.

Cătu a voru despre diēta astoreu regate,
șe-șe-șe fiușu alto pateru va trebișu și fiușu șanca corve-
punde legislative până atunci nu e completă, paș se
nu va arșeșu elu reprezentantia și Dalmatie, care
legata de noi prin șange și istorie, și cumca cavutul
asuru alu Maj. Tale ni garanțat că împarțesece
Dalmatie cu acoste regate corespondu și voitiei
pronuiciate de Maj. Ta. Per umiltu subarica con-
ferința banale nu p'otă a nu repeti și d'asta-diēta
corveșe oprașu cu alto consențiu: binevoșcu Maj. Ta
a aduce cătu mai curățulu a validitateș astoreu
regate în privința împarțesece Dalmatiei, și
d'ince e și potință, la primă diēta a astoreu re-
gate se se chiamă și reprezentantii Dalmatiei, pe-
tra reprezentantii astoreu regate cu convicere
Maj. Tale să stătoroșca vobulu împarțesece dorite
de milta.

Fiștă că Maj. Ta prin înduraru lui Dileu
intari chiamata la regințulu Populoru Austrie și prin
umare și a astoreu regate, binevoșcu ca pr'
gratiunle nouă Domna a implini și acosta dorință,
a căreia-urmare salutară nici căndu nu se voru
sterge.

Ai sacrateli Tale Majestati p'arere fideli șapusi
d'în acoste nouă conferința banale.

Carlovetiu în 1/4. fauru 1865.

(A. B.) Ne a coplesitu niuă; către masele ei,
ce adereva sacrat'a în șeptaman'ă trecuta, cumca
trei dile și trei nopti ninge ne'ocetatu, încetu
tote comunicatiunile șunt intrerupte, nice că
șeclă, candu și cum va șange acosta epistola
la loculu destinațiune sa.

Gratiule cu care șavura a se leplă și,
neclădușe cu avare a șufuri barbati onorabili
a caltoru lor inebur, nu se pote defice. Căce
venira trecandu Ti'a pe la Beciu, calatoru
câte 4 și 5 dile; care Eșc. Sa din metro-
politulu baronulu de Șagun'a și cu Il. Sa din
eppu alu Aradulu plecandu d'în Temišvora
sambata în 30. ianuaru/ 11. februaru de dem-
năntate șpre Focșu, șajunșera acoste țărdu după
amendi, intru nișore ne'ocetata și nu fiușu urde
absolutu și intariduri: de acelu înșu d'în lipsa
absoluta de urme, fiindu cătu inșu v'reo tre
dile și nopti nișore ne'interuptu, nu potura ple-
că departe pana joi în 1/4. fauru. În diēta
acosta ambii arceșeri inoșoci de domniele lor
de Moocioni și Babeșu, manacandu deșu de
demnăntate, în trei șame ordinaru, după malte
inșurșur d'în lipsa de urme, șajunșera șeclă
la Ti'a șia cu o înclănușă de d'în șeclă a șancă
mal' inalta și așteptă o luntărie militară, cu
căreia de locu trecandu Ti'a, noptara în Titeșu,
are mane di, intru un gero infocșosatu, con-
tinuandu și drumulu totu în asemene tipu și
cu asemene pericolu, șajunșera pe după amdi
în Neoplant'a și respectivmente Carlovetiu, unde
șerbu ni mal' putinu fiușu șuprini de infatăși-
ra loru și a celor-ălbii deputați ce șajunșera
o di mai înainte, totu intru astu-felu de împu-
șurari grele, căel cari admira eși inca și acuma
temorari șe celeaștoru de aici în tōmna tre-
cătoare a doru de Moocioni și Babeșu, cari în 6,
optovre după amdi plecandu de aici prin o
plōia rece și unu ventu urtu, intru hōrăș
șancă, și după o pluffire periculōșă de o di și
șancă șeclă treceșu Dmteru pana la monastereș
Covilun, unde e așteptă tramă loru.

Așă e o vertute periculōșă a barbatorulu
romani condăntori, că e, unde e vorbă de
șancă a beserici și a natalim loru, nu emoscu
nici o pedeca, nice un pericol! — Asta vertute
— e cea mai scure garanția de șuocșu.

inea înainte de 1793; *Calindariu* bucovinean pusa REVNA, ca darata la 1765; dar' pote, c' la anul 1763, s' formula uricilor de darare numai intru de a doua ora de catre GRIGORIU CALIMACU VOIDA, domnului Malcovici pe stanci. Se poate inca si aceea, ca REVNA se so fie numita mai de demult BIRNOVA; si atunci s' ar desface gacitura de alene, si tot lucrul ar fi lamurita c' si atunci *protocollu interpetos* aru fi numita proprietate darata de BIRGOANUL cu numelo de pela 1871, BIRNOVA; iar *Calindariu bucovinean* ar numi-o numele de astazi: REVNA. Ast' cu atat, mai veritabil cu cata este cunoscuta, c' BIRNOVA se innuma in *protocollu interpetos* ca *oplatia in atepnora Fandului Religiozian*; iar REVNA, precum se innuma in *Sinaxiularu diecesan bucovinean* d'n 1864, la fat'a 69, se afla in atepnora Fandului, c' si in *protocollu interpetos* nu se afla de loc. Deci de unde ar fi venit REVNA in atepnora Fandului, de impreuna cu cele lalte proprietati monastiresci, daca ea nu ar fi BIRNOVA cea d'n *vechime*?

Ast'falo de schimburi de nume ale satelor s'au intemplat in Bucovina si altele mai multe, asa buna ora, OSTRITA, depe malul dreptu ala Prutului, d'n Ios de Cernauti, s'a numita mai de demalt: CLISGAUTI; era satulu MAHALA, de-a stanga Prutului, d'n Ios de Cernauti, s'a numita in vechime OSTRITA; tot asa si CAPULU OTRULUI de astazi s'a numita in vechime: BUCURESCU.

Cine va fi cunoscand lucrulo acesta mai bine, se n-la spuna si noue.

Una fapta de disciplina besericesca.

Pote nu va fi ne'nteressant si necl' fibra de folosu, a da publicitati unui faptu d'tisciplinariu implinitu la noi in Bucovina de inlantul n'r vredniculu consistorium*, dupa cum vestim si se si instiuta d'tregatoriu nostru besericesca cea mai nalta. Si ea se pot' ar' oronatiu cettorii una idea chiara despre acestu faptu, vomu trat' lucrulo mai pe largu si vomu incepe asa dar' d'n capulu locului.

Sunt acum doi ani, candu se afla vacantu postulu de rectoru la institutu seminarialu de aici. Venerabilu nostru consistoriu scrisu concugetu si frecoand d'tregatoriu nostru d'interpetu la acestu postu meritat' si stimati d'comisi' dieces, denum' de rectoru seminarialu pe unu parocu cu totulu ne'nsennatu, si dupa cum s'a adevertu mai tardu, in gradulu celu mai nalta necapac pentru acestu postu cumptenioru, pe unu parocu, ce avuse mai nalte nise escese forte scandalose cu satenii incredintatu lui spre pastore, pre actualu rectoru Michael Kovacs s' a n' a n' cu tote c' junimea seminarialu, ce cunosce forte bine calitatu acestu pretu fiindu eln inca spiritalu seminarialu, dede mai nalte unu protestu subscrisu de toti alumnii la ven. consistoriu. Urmarile triste ale astei alegeri seu disu mai bine denumiri neprecugetate, se arata destulu de vedertu prin restampulu de doi ani, de candu rectoresc preutul memoratulu, si ar fi natu pentru scriitorulu acostoru sire ceta si pentru oronatu publicu cettorii ostensiosu si neplicitu, unu-a a scrie si celulu-laltu a ceti tote fapetele Deale d'n cesti doi ani, ce adevaresc neprestarnu necapacitate lu pentru unu oficiu asi de insemnatu si reparias institutu. Ne vomu margini asi dar' la unia fapta a deale d'n 23. maiu a anulu trecut' si la dejudecarea si d'n partu consistoriu.

Intru acea d' demand' numitul rectoru unu alumn, patimitoriu in spitalulu seminarialu pe langa una dorere de stomacu de dorere de dinti (pe tempulu, candu dupa ordinea de casa a seminarulu trebuis' se fi luminat chiaru dormitoriele (carle si erau intr' adeveru luminate) si cu atutu mai multu spi-

talulu nevrednu mai antiuu acesta' a da lumina adeveru sierbitorulu tramisu de ceta spre a o depart', — a-i da lui astu lumina aluna totu cu a se demandare mai ote-va minto mai nalte, cu ceptu de a lumina coloru moribus si tote noptea si a remane medicinandulu pe'nterescu**. Asta, demandare n'o implini alumnulu observandu mai marul seu catu de modestu s'a putatu sub acestea impregiurari, ca lumina i trebue spre a intrebunutu medicina prescisa si ca asta demandare vama ordinea casei. Anali educatoriulu a 50 de pretu fitori nalati furiosu astu bolnulu vechionu spre a lu lumina, ce o tinea ceta in mana, cu s'ia (potere), si l'atac' fiescu lovindulu cu palnia, in fatia si dupa acea in pieptu cu pumnulu contra carora' se apere alumnulu in asenemodu. A sup'a acestu excessu tienu consistoriulu conferintu pece conferintu, pana in urma urmeloru in 50. julu unu acceptare de mai unu lunt' si jumatele venci annualu cu buna sama mai putinu vinovat' de catu mai marele seu, decertulu cu daga drept' s'ar fi cuventu si fe fostu eschisu nu numai d'n tote scobole austriae ba si datu tribunalulu civile spre pedepsit', considerandu inuse morbulu care-i turbura linisea obicinuita suletesca, ce pedepese numai cu trei septemane de inchisoru consistoriale si cu eschidire d'n instiutulu seminarialu nu inie si d'n teologia, caroru pedepu urmedia si a treia, adeca: pierdere a baniloru feriali. Onorati cettori, veti fi curiosi a sei acuma, — dupa ce unu alumn seminarialu morbusu fiindu, care pre nesumperea sa au aperatu ordinea si legalitatis si s'au aperatu cu fortin in contra' fortis, s'au pedepsitu cu inreita pedepasa, — cu ce pedepasa s'au pedepatu acela, care in loou se pedepa inuse alumnulu si care, avuandu nerca la legi si ordino — le calca inas-i pre astea spre scandalisarea ceoma, dupa cum i d'cedia arbitriu, vointa' reea, si de multe ori butura' turburatori de minte (unu adeveru, ce sunt gat'a a l'adeverti toti alumnii sem), care in loou se tratode alumnii sei si chiaru candu gresiescu in spiritelu besericescu nostre, care e alu blandetii si alu dragostei, — i tratode ca unu corporatu de infatru de demnitatis a cea nalta, cu palna? ai poi binevointa a primi spre sciintia, ca pomenitulu rectoru, cu totu panditra nostra de atunci si pana acuma, ceea ce a si facutu se se intaride asta comunicare conceptu in luna lu Julu anulu trecut' pana acuma, n'a patitu necl' etu i negru sub unghia de la v. consistoriu, c' inea i crescutu favorala la cei nati. Asta procedera a ven. nostru consistoriu, pe care ne vomu lu in ventoriu intransele' cu buna-vointa' pre onoratei redactiuni a o privi intr' unu artuculu specialu d'n mai multe puncte de vedere forte insemnate pentru beserici' nostra, nu e de ast-feliu se aduca frupte bune.

Cernauti la 26. Fevruariu 1865.

mai multi clerici si laici.

ROMANIA.

Diurnalulu nemtescu „Pesther Bote“ impartelescu d'n Bucureci cu datu l. martiu, — i tratode cu unu corporatu de infatru de camere, protectu ministriulu de finantce pentru a se vota patriarcatulu grecescu 150 milioane de lei ca desadunare pentru monastire secularisate s'au primita cu 107 voturi contra' 3. Asta decistune a guvernulu se dice a se fi provocatu prin pasi mai noi a unoru diplomati d'n Constantinopole. — In iudiculu Piosicoru hoti s'au imunitatu si s'au intratu atutu cettorile a da ceptu cu gindardar'la tramisa in contra'. — Se luera la infiantura trei societati, care ve se traga folose d'n intrebunintarea apelor minerali ale Romaniei. Astelu guvernulu i-s'ar deschide novu venturiu pentru visteria, c' ce boierii nu s'ar mai duce a pred' averile loro prin t're straine, avendu Romania totu felulu de ape minerali in prisostina. Laudabile intreprindere a m'caru totu spriginera guvernulu.

** Asta demandare, fiindu in contra' legiulu institutu, in contra' d' d'cederulu de dreptu si suveranitate, se ceri de educatori e detoria a celulu si nu a leonatu in alunni sei, fiindu asta astemu pentru un alumn pe langa astu patimitoriu de una dorere stomacu de campita, se pare a fi foste datu cu scopu spre a preveni a ne'nterescu, si a gindardar'la prin concetia fa-care d'n onorati cettori, ba de inas-i m'caru ve. consistoriu, de s'ar fi supus sub impregiuratiu excessu mai vunu meu demandatu asi de atretorie a noia's!

NOUATI ESTERNE.

FRANCIA. Representantele Italiei la Parisu cav. Nigra predele Imperatulul Napoleonu d'plom'a de membru alu academiulu de Milano pentru sciintiele economice si politice.

Representantele Mesiiculu dl Hidalgo predele Imperatulul si principiu imper. cordonulu ord'feliu mesicicanu numitu vultura.

Montoriulu francecu publica raportulu ministriulu de finantemtu dl Duruy c'ltra Imperatulul, prin care acestu s'au onvitate eschid spriginerele proiectulu de lege pentru investimintulu popularu gratuitu si obligatoriu. Ministriulu dice intre altele: De ora-ce dorintiu Maj. Tale este ca cultivarea tierici se ce esteptu-tescu prin t're inas-i; deci ar trebui ca senatoriulu municipalu sei i se do' de adu la votu d'efinitura aceliu legi, prin care com'ne-loru scroce cari voru prin' aceste reforme, se li se asceure ajutoriu d'n partea statulu.

In siedin'ta' ultima a consiliulu ministriale, Imperatulul dechiar' ca nu se pot' face vorba despre retragere trupeloru franc' d'n Mesiicu pana ce onora standardulu francecu nu s'a eluptatu deplinu. Scirle netavoritice scadiura imprumutulu mesicicanu la 50 %. Principele Romu presiedentele camerei deputati-loru, e si acuma morbusu, Imperatulul l' cerostatu. Majoritance deputatulu amenintu ca in adresa voru face protestu in contra' investimintulu obligatoriu; mai departe voicescu a proiectu ca cei condamnati pentru crime politice se se elibereze d'n candu in candu, facendu acosta' ca de examine pentru a se convinge daca s'au imbunata. Diurnalulu clericalu „Monde“ publica protestulu episcopiloru mesicicanu in contra' nationalisate' bunurilor besericescu si in contra' d'cederulu gindardar'ie. Principele Belluno unulu d'n fractiune' clericali a senatulu dade o forma de brosuru sub titulu „Antecedenti tratatulu d'n septembrie.“ Senatulul incepe joi (marte) desl'atere adrecci. Consulu Parisulu dl Hausmann voiescu a fini t'ote cladirle proiectate in decursu de trei ani cu spese de 300 milioane de franci.

Representantele Franciei la curtea de Viena' principelu Gramontu ca s'primu indrumare de la guvernulu seu ce se s'primidica la cabinetulu austriacu cunoscutele propuneri de Prussici formulate a sup'a principatulu Schleswig si Holstein.

Mem. dipl'm' incintidita c'la representantei Austriei si a Prussicii rogara guvernulu francecu se reconuce provisorialu presinte in Schleswig-Holstein pana la introducerea starei ordinarie. Guvernulu francecu inca nu s'a pronuntatu in v'ndu oficialu, dar' dede prospecte de unu respunsu favorabilu la cerintele potari nemtesci; restrinsca cererea loro la urmatoarele puncte: 1) Reconucerea standardulu nou alu principatulu. 2) Reconucerea regulorulu si a decretelor de administratie cu cari s'au folostu locuitorii principatulu sub domnirea danece. 3) Reconucerea asiadamintelu presinti pana la deslegarea cettunelu de succesiune.

Totu acestu diurnal nu impartiolescu scriere cumca cabinetulu de Viena' a datu indrumare representantei seu la curtea de Parisu ce in antea ministriulu d'esterne dl Drouyn se dechiaru bucur'la Maj. Sale imp. reg. apoytice pentru c' cuventulu de tronu si actele cuprime in cartea galbena promitu neicetatu o spriginere energica curte de Roma.

CONFEDERATIUNEA NEMTESCU.

Comisiunea militara a camerei deputati-loru in siedin'ta' de 6. martiu contu'nt' desl'atere generale. Ministriulu de rebebu Rom dechiar': Guvernulu se retine a si exprima parerale ca nu lu pot' pasi la contielegere, pana ce nu e ascuratu emnet. majoritance camerei o va primi. Cettuni nari politice se traseru in desl'atere. Elu caal unu membru alu guvernulu, nu se pot' dechiaru a sup'a aceluora, dar' afirma ca guvernulu are intentiune a sterne cetai mai curundu bugetulu, ca acestu-s' se pota capeta validitate legale ince ante de inceperu anulu respectivu. In privintia propuneriloru ce se referescu la marina, intentiunulu guvernulu nu se schimbata, si este propuneru se voru asterne de locu ce preceptorii de lucru si-voru fini operatelu loro.

„Staaten“ publica o ordinatune a ministriulu de finantce, prin care esportulu de arme, salitru, plumbu s. a. e concesu de la 13. febr. 1866. pote t're in Rusia, cu exceptiune regalulu Poloniu.

